

致謝

想不到此時此刻，論文進行到最後的階段，內心充滿了感激與感動，從 2007 年踏入政治大學教育研究所的那一刻起，感謝上天給予我許多寶貴的經歷，讓我生命的這個階段留下精彩、豐富的一頁。

首先，要感謝我的父母，沒有他們的全力支持，我無法如此順利且無後顧之憂的完成我的課業，他們的關愛與呵護，是我此生最大的力量。我的妹妹與弟弟，彼此偶爾的互相關心，讓我知道，我的家人永遠在那守護著我，他們是我最珍貴的寶藏。

接著，感謝兩位口試委員，劉子鍵老師以及陳志銘老師，他們給予的建議，提點了我研究中的盲點和需要加強的地方，因為他們的建議，我的研究才可以適時的做修正，真是俗話說的「大師一出手，變知有沒有。」還有要感謝陳斐卿老師及他的研究團隊，因為他們提供課堂的教學檔案，以及完整的收集的研究資料，對於我不懂的地方，還提供我諮詢，給予我幫助，我的論文才得以順利完成。

在研究所的階段，我遇到了一群摯友，郁茜、小婕、如秀、小鑣、悅平、比目，我們可以很認真的準備資格考，也可以很開心的出去玩耍，更可以在我寫論文疲憊的時候，給我宛如一瓶蠻牛的關懷，讓我可以有 power，繼續跟論文奮戰，能和你們相識真的是很大的福氣。這裡也要感謝我的「7」位大學室友、mei2、大學直屬和高中三位姊妹，在每次的聚會中，都讓我可以重新獲得能量，回到崗位上繼續努力。還要感謝，井塘樓 409 室一群一起工作的研究夥伴，特別是博賢和靜宜，每個禮拜四的見面，都會讓我得到一些想法，且當研究或是心情遇到瓶頸，找他們討論會讓自己的想法豁然開朗。另外，要特別感謝大威在這兩年裡，給我很多的關心和耐心，每當論文不順遂或是 meeting 感到挫折時，他總在第一時間給我正向的鼓勵，包容我在撰寫論文中的壞脾氣，在我身旁支持我一直往前走，沒有他就好像一塊拼圖少了一角一樣，我的研究生涯就無法完整。

最後，我要致上最深的感謝給予我的指導教授，洪煌堯老師，因為他腦袋裡豐沛的 ideas 和如寶山似的知識，讓我在研究的路上，腦袋不時的湧進新的想法，在每一個研究環節，他要求我不斷的深入探究，挖掘埋藏在底層的資訊，因為得到他細心的指導，才可以讓我的論文呈現於今日的樣貌。在這兩年裡，他待人處事的態度，讓我感受到一位好的教師，該如何帶給學生成長，對於他的關懷和提攜，真是說不盡的感謝。

未來，我相信教育是我離不開的領域，如果有機會的話，希望自己可以盡微薄之力，為教育付出一點貢獻。

願上天賜福給每一個人。